

Собака – это хорошее настроение!

С начала мая в Сургуте стартовала первая зоозащитная акция «Ласковый май – собаку забирай». Она организована ветеринарной службой Югры совместно с правительством округа и администрациями муниципалитетов. Главная цель мероприятий в рамках акции понятна и проста – формирование у югорчан ответственного отношения к животным и пристрой их в надежные хозяйские руки.

ПОЗНАКОМИТЬСЯ...

В рамках окружной акции в городе запланирован целый ряд мероприятий, о них рассказывает заместитель директора департамента городского хозяйства **Вячеслав Адушкин**:

– Во-первых, в ТРЦ «Сургут Сити Молл» открылась фотовыставка питомцев общественного движения «Дай лапу». На кадрах – собаки, которые уже нашли своих хозяев, и те, кто их очень ждет. Во-вторых, по выходным, с 21 по 29 мая, будет выходить на линию «автобус добра». Начало движения – от ТЦ «Лента» (ул.30 лет Победы) в 10.00, место прибытия – один из приютов для бездомных животных. 21 мая запланирована поездка в приют «Подари новую жизнь», 22 мая – «Дай лапу», 28 мая – «Верный друг», 29 мая – «Дорога домой».

У всех гостей приюта будет три часа на общение с животными, и в 13.00 автобус отправится обратно к торговому центру. Если желающих будет много, то будет пущен дополнительный автобус.

В-третьих, 29 мая в ИКЦ «Старый Сургут» пройдет мероприятие «Из лапы в лапу» с участием зоозащитных организаций. И апофеозом этой акции станет фестиваль «Ласковый лай», запланированный на 18 июня. Там горожане в течение всего дня смогут познакомиться с питомцами сургутских приютов, получить консультации специалистов и чипировать четвероного друга.

Справка СВ: Два слова о котах



За два месяца существования особого проекта по поиску хозяев для котиков «Котариум» уже 16 пушистых подопечных «Дай лапу» перестали быть бездомными.

Чтобы забрать котика или кошечку домой, необходимо заполнить объемную анкету, которая покажет, насколько серьезны намерения и реальны возможности по содержанию животного. Например, Уголька хотели забрать многие, но целых три недели ему подбирали того самого единственного хозяина, с которым ему будет хорошо. Сам кот, кстати, тоже участвовал в кастинге кандидатов, и когда все сошлось, то пушистый хвост уехал домой.

Кроме того, при поддержке департамента образования в школах и старших группах детских садов проходят «уроки добра». Волонтеры рассказывают детям о том, как правильно ухаживать за питомцами и как избежать агрессии бездомных кошек и собак, если такие встретятся. Бездомная собака становится агрессивной, когда ее начинают кормить прямо во дворе, на детской или спортивной площадке – это неправильно, потому что животное начинает считать эту территорию своей и начинает ее охранять. Кормить нужно в стороне от жилого дома, тротуаров, мест прогулок.

ПОДУМАТЬ...

Все 22 города ХМАО-Югры подключились к майской акции, потому что проблемы бездомных животных везде актуальны (много бродячих собак, приюты заполнены), а вот заинтересованных взять собаку в дом не так уж и много. Если смотреть шире, то эта тема интересна всем регионам нашей страны. Специалисты, отвечающие за эту сферу, общаются друг с другом, обмениваются опытом. Например, Сургут применяет практику коллег из Краснодарского края, Новосибирска.

«У нас в округе 25 зоозащитных организаций примерно на пять тысяч бездомных животных, а в городе таких организаций шесть», – рассказывает начальник сургутского отдела государственного надзора ветеринарной служ-



бы Югры **Елена Латкина**. – Хочу отметить, что все владельцы приютов к возложенной на них миссии относятся добросовестно, проводят все необходимые процедуры по содержанию животных своевременно и регулярно».

Поэтому взять собаку или кошку из приюта совершенно безопасно, ведь они находятся под наблюдением у ветеринарного врача (он есть у каждой зоозащитной организации) и под контролем ветслужбы.

Одним из самых опасных для человека заболеваний, передающимся от животных, является бешенство, но благодаря своевременной вакцинации, проводимой волонтерами для бездомных животных, а также ответственными хозяевами для домашних питомцев, уже много лет такую болезнь в городе не выявляют.

Для удобства наблюдения за животными и повышения ответственности владельцев второй год всех четверо-

ногих питомцев ветеринарные врачи государственных и частных клиник регистрируют в автоматической информационной системе «Домашние животные».

...И ЗАБРАТЬ!

«Недавно в Интернете я наткнулась на публикацию, в которой рассказывалось, как быстро повысить себе настроение. Для этого надо выполнить всего четыре условия: кому-то помочь, заняться спортом, побыть на природе и провести уборку, – рассказывает председатель регионального общественного движения помощи бездомным животным «Дай лапу» **Александра Нуриева**. – И мне пришла в голову мысль: так это же про собак из приюта! Заберете собаку домой – вы кому-то поможете, во-вторых, сможете заняться спортом (собака – прекрасный спортивный компаньон, и ходьба вам точно обеспечена ежедневно), прогулки с собакой всегда на природе, в парках, скверах. Ну и необходимость уборки вам собака тоже обеспечит. Так что собака – это хорошее настроение, это я вам ответственно заявляю как счастливый обладатель двух собак, которые когда-то были бездомными».

Собакам в приютах очень нужна наша помощь. У всех разный характер: активные, пуливые, доверчивые и настороженные, спокойные, робкие, эмоциональные. И если вы хотите завести себе четвероного друга, то лучше прийти и поискать его в приюте, потому что там собаки взрослые, адаптированные под человека, и характер у них уже сформирован. Животное там можно выбрать именно под себя, под свой темп жизни и личные предпочтения.

Марина МЕЛЬНИЧЕНКО
Фото автора

